



scientia potentia est  
**МОЯ ГИМНАЗИЯ**

ученическая газета МБОУ гимназии № 103  
г. Минеральные Воды Ставропольского края



Выпуск № 61 Издаётся с апреля 2006 года



Рис. Масыра Марка, 4 А класс

**Управляющий совет гимназии поздравляет всех мужчин и мальчиков с 23 ФЕВРАЛЯ!**

Здоровья вам, сил, энергии, радости и счастья! Пусть в вашей жизни всегда будет мир и спокойствие.

**Дорогие женщины и девочки!  
Поздравляем Вас с праздником 8 Марта!**

Будьте счастливыми, здоровыми и успешными. Пусть судьба Вам улыбается на работе и в семье.

Г.А. Рослякова,  
председатель Управляющего совета гимназии



Рис. Асратян Валерии, 4 А класс

**С праздником вас,  
защитники Отечества!**

23 февраля вся Россия празднует День защитника Отечества. В этот торжественный день мы чествуем всех, кто причастен к этому высокому званию - званию, единому для всех: от покрытых седой и увенчанных наградами фронтовиков до молодых людей, которые сегодня защищают наше Отечество.

В этот день в каждом доме отдают дань уважения тем, кто в трудное время мужественно защищает свою Родину. Защитников Отечества чтит вся Россия. Но наибольшее уважение вам, дорогие ветераны! Перед вами мы склоняем головы, у вас учимся любить Родину. Желаем вам доброго здоровья, внимания и заботы родных и близких. С праздником!

Пресс-центр  
Совета «Активист»



**Поздравляем с успехом на  
региональном этапе всероссийской  
олимпиады школьников  
2015 - 2016 учебного года!**

В январе-феврале 2016 года прошел региональный этап всероссийской олимпиады школьников 2015-2016 учебного года. Лучшие результаты среди наших гимназистов, принявших участие в этом этапе:

- Фисун Дарья - призер по обществознанию,
- Кузнецов Кирилл - призер по немецкому языку,
- Сухиашвили Нино - победитель по испанскому языку.

Поздравляем Дарью, Кирилла и Нино, их учителей Масную Ирину Анатольевну, Колодяжную Наталью Николаевну и Заварзину Людмилу Анатольевну.

Благодарим родителей ребят за помощь в организации поездки.

Котова Р.К., заместитель  
директора по УВР



**ПОЗДРАВЛЯЕМ  
С ПРАЗДНИКОМ!**

**Приближаются два замечательных праздника -  
День защитника Отечества  
и Международный женский день.**

Нашим юношам желаем быть настоящими защитниками Отечества - защитниками дома, семьи, братьев, сестёр, отцов и матерей. Помните, что защита не должна носить лишь физический характер, защищать - значит понимать!

Нашим прекрасным девушкам желаем быть такими же активными, заботливыми. Хочется, чтобы они помнили, что на их хрупкие плечи возложена титаническая ответственность за будущую семью. Всего вам доброго! С праздником!

Христофор Космидис,  
председатель Совета старшеклассников



Рис. Падюковой Златы, 1 А класс

**ДОРОГИЕ НАШИ УЧИТЕЛЯ!**

**Поздравляем Вас с замечательным  
весенним праздником 8 Марта!**

Желаем крепкого здоровья, радости, счастья, прекрасного настроения!



Рис. Лискуновой Натальи, 2 В класс

В этот радостный праздник весенний  
Мы спешим с поздравленьями  
в класс  
Пожелать Вам успехов, везенья!  
Очень любим и ценим мы Вас!  
Пусть весна будет доброй,  
счастливой,  
Принесёт много новых побед!  
За поддержку, за чуткость -  
спасибо!  
Ярких, светлых и творческих лет!

Учащиеся 4 А класса

**Встреча с ветеранами**

**Сотрудничество нашей гимназии с Советом ветеранов стало хорошей традицией.**

16 февраля состоялась встреча ветеранов Великой Отечественной войны с учениками школы. С одиннадцатиклассниками поделился воспоминаниями Аркадий Борисович Шпоркин, который, как только ему исполнилось 18 лет, пошёл воевать. Аркадий Борисович читал стихотворения о войне, о Великой Победе нашего народа. Поэзия наиболее остро передает ощущения тех страшных лет. Когда он читал «Балладу о зенитчицах» Роберта Рождественского, класс замер, ученики слушали ветерана, затаив дыхание.

В 6 Б классе прошла встреча с Анатолием Семёновичем Никульшиным. Он рассказал об оккупации города в годы войны, о массовом расстреле на стекольном заводе, об освобождении города и о том, как бежали фашисты, бросая оружие и горючее.

Как хорошо, что наши ученики узнают историю страны не из сухих источников, а из уст очевидцев. Такие встречи необходимы как подрастающему поколению, так и самим ветеранам, чтобы не прерывалась связь времен, связь поколений.

Христофор Космидис,  
10 А класс



Аркадий Борисович Шпоркин



Анатолий Семёнович Никульшин

Школа, моя любимая школа. Сколько людей с интересными судьбами ты видела за эти 130 лет! Если бы ты знала, как тысячи выпускников благодарны тебе, с каким уважением хранят они память о любимых учителях. Я хочу рассказать об одном из них.



Евликов Леонид Иванович

Евликов Леонид Иванович. Шел далекий 1966 год. Я, молодая учительница, пришла на работу в железнодорожную школу №103 имени В.И. Ленина и у входа столкнулась с красивым кареглазым брюнетом, который, поздоровавшись, улыбнулся доброй, светлой улыбкой и показал мне дорогу. Оказалось, что мы будем классными руководителями в параллели 8-х классов.

Леонид Иванович был удивительным человеком. Он успевал все: помогать учителям словом и делом, заниматься классом, принимать активное участие в общественной жизни школы. Я часто обращалась к Леониду Ивановичу за помощью в изготовлении наглядных пособий к урокам. Помню, у меня был



## 130-летию юбилею гимназии посвящается

открытый урок по теме «Квартира». Он нарисовал картину и сделал съемные предметы мебели, которые можно было передвигать. Присутствующие на уроке учителя были в восторге.

А какой вечер мы с ним организовали! Тогда в моду вошел танец твист, и мы решили научить ребят правильно его танцевать. Вечер под названием «Вальс или твист» начался со знакомства с историей этих танцев, а потом мы показали, как правильно их танцевать.

Надолго запомнился и учительский КВН «Первобытные люди и их жизнь», инициатором которого тоже был Л. Евликов, обладающий прекрасным чувством юмора. Вы только представьте Зинаиду Владимировну Сесюкину и бегущих за ней Нину Васильевну Горяинову, Виктора Григорьевича Рудченко, Федора Николаевича Шевченка в образе первобытных людей! Евликов Леонид Иванович, жоак, - в шкуре и с кривым дрыном...

В нашем «английском» коллективе Леонид был единственным мужчиной, и

мы все на него надеялись. Если отправлялись в командировку (приходилось часто ездить в Ростов, Туапсе, Сочи, Адлер, Кропоткин, Невинномысск) с Евликовым, то были спокойны: Леня достанет билеты, отнесет наш багаж, накормит.

Приближалось 30-летие Победы над фашистской Германией. По инициативе Леонида Ивановича было решено увековечить память о наших учениках, отдавших свои молодые жизни за Родину. Закипела работа. Сколько документов, архивных материалов изучил он вместе со своими учениками, сколько написал запросов в Москву! Сам ходил по домам родственников и знакомых погибших ребят, приглашал их на классные часы. Когда появились первые результаты, он выбрал место для памятника, привлек учеников других классов к оформлению территории. Леонид Иванович выполнил эскиз памятника, начал собирать материалы для Музея истории школы. Сколько сил, энергии было вложено в это благородное дело! И вот торжественное открытие памятника. Радуясь и скорбя,

вчитывались мы в имена молодых героев, наших выпускников, погибших в самой страшной войне XX века.

От имени учителей и учеников всех поколений хочу выразить благодарность Управляющему Совету гимназии №103 и лично главе нашего города С.Ю. Перцеву, благодаря усилиям которых памятник, так много значащий для нас, получил второе рождение в знаменательный для всей России год 70 - летия Победы в Великой Отечественной войне.



С.Ю. Перцев, Глава Минераловодского городского округа

Судьба Леонида Ивановича Евликова тесно переплелась с судьбой гимназии. Удивительным человеком был наш коллега. Жаль, что такие люди так рано покидают этот мир. Но, уходя, они оставляют учеников, достойных своих учителей.

Ирина Евгеньевна Рябина, учитель английского языка школы №103 с 1966г. по 1995г.

## Жизнь, длиной в 130...

Перебирая старые бумаги, я вдруг поймала себя на мысли: «А ведь если сложить количество лет, которые провела моя большая семья, да и родственники, сначала в училище, потом в школе, далее - в школе с углубленным изучением английского языка, а теперь в гимназии, то это как раз сложится в 130 лет».

Начну со старшего члена нашей семьи - с моей свекрови. Калининская Елена Константиновна, в девичестве Руппель Елена Готфридовна, училась в этой школе с 1931 по 1934 годы, которая называлась тогда Минераловодское железнодорожное фабрично-заводское училище (ФЗУ). Затем она продолжила учиться в Минераловодском железнодорожном училище № 4 (ныне колледж № 4), получила специальность кассира и с тех пор связала себя с профессиональной железной дорогой. Она работала билетным кассиром на железнодорожном вокзале до ухода на заслуженный отдых.

Затем в школу пришел ее сын - Калинин Валерий. Он был беспокойным учеником, вот почему в школе частым гостем был его отец Дмитрий Никифорович, который стал бессменным представителем родительского комитета.

Уже когда мы были женаты, муж рассказывал о годах, проведенных в школе, о классе, в котором он учился. В школе детей обучали профессиональным навыкам. Так, мальчикам присваивалась квалификация электромонтера, и с этим документом мой муж, как говорится, «пошел в жизнь».

С гордостью он рассказывал и о пришкольном участке, где они выращивали овощи, следили за растениями и ревностно охраняли посаженное. А

увлекла их этой работой учитель биологии Пуцина З.А.

А как нравились ребятам уроки физкультуры с учителем Бутузовым М.А., которые никто из ребят не пропускал!

Валерий всегда тепло отзывался о своих учителях. Бессменная Сесюкина З.В., учитель русского языка и литературы, отзывчивый и знающий учитель физики Рубенштейн И.З. и многие другие.

Как будто совсем недавно исполнилось 50 лет со дня окончания школы. Собрались ребята этого выпуска. На встречу пришли всего 10 человек. Сегодня многие из них, к великому сожалению, ушли из жизни.

Шли годы... Школа менялась как внешне, так и внутренне. Добавлялись новые классы, что-то достраивалось.

Гармаш П.Е. стал инициатором создания школы с углубленным изучением английского языка. Его поддерживал коллектив, и школа получила новый статус. Здесь всегда работали люди, «одержимые своей профессией». Надолго запомнились мероприятия с иностранцами, фестивали английской песни, встречи с иностранными студентами, конкурсы...

К сожалению, я не училась в 103 школе, но будучи студенткой 4 курса института иностранных языков, пришла на практику, и моим наставником была Плохоцкая Л.А. (ныне Л.А. Манучарян). Четыре незабываемые недели практики пролетели как один день. Ведь все были знакомы, почти родные.

А потом сменилось руководство. На смену пришел В.А. Волошин. Он был директором до 2000 года. За время его руководства школа была реорганизована в гимназию, где изучали немецкий и латинский языки.

Я пришла в школу в 1991 году и работаю до сих пор. За это время у меня было два выпуска: в 1999 году и 2006 году. Мои дети замечательные. Встречаемся с ними довольно часто. Знаю о многом: их профессиональном росте, планах, увлечениях. Теперь у них свои семьи. Жизнь разбросала их по разным областям и городам нашей великой Родины, многие уехали за рубеж.

А гимназия - в поиске, не стоит на месте. В этом году ученики 5 классов начали изучать еще один

язык - французский, как того требует время. Это новый стандарт, новое в образовании.

И вот уже больше 15 лет нашей гимназией руководит Безруких Л.А. Умелый, грамотный директор, она, в прошлом ученица нашей гимназии, конечно, знает ее «с подвала», как говорится. При ней школа ни на один уровень не снизила своей значимости, а, наоборот, движется вперед.

Школе № 103 города Минеральные Воды я узнала, работая по распределению в сельской школе Туркменского района, т. е. в 1965 году. Мне оставался еще год работы в селе, и после окончания первого учебного года я поехала в Пятигорск, где прошли годы учебы в институте. Почему-то по пути заглянула в Минераловодский ГОРО, где и посоветовали мне пойти в школу № 103, так как это была школа с углубленным изучением языка.

Я была приятно удивлена, когда встретила в школе моих сокурсников: Обыденко С.Г. (Назаренко), Ларионову Л.А., Плохоцкую Л.А. (Манучарян), Струкову В., Дорошенко А., Артемову А.Ф., Сушко Т.А. Все были рады встрече.

А через год, в 1966 году, я по семейным обстоятельствам переехала в Минеральные Воды, и меня приняли в штат школы. Какой это был слаженный коллектив! Только «англичан» было 15 человек! Мне было легко вжиться в новый коллектив и применять теоретические знания на практике.

Позже в школе ввели преподавание таких предметов, как литература Англии, технический перевод. Мне доставляло удовольствие проводить эти уроки: подготовка к ним расширяла мой кругозор, углубляла знания иностранного языка.

Я признательна и благодарна своим коллегам: Л.И. Евликову, Н.Н. Циктишвили, Н.П. Кулаковой, И.Е. Рябиной. Вместе мы учили детей и учились сами. Большую методическую помощь мне оказывали завучи Мурзова Т.Ф., Голуева Л.М.

А каким событием для нас, взрослых и детей, были встречи с иностранцами, носителями языка, со специалистами, работавшими на заводе пластмасс г. Буденновска, встречи со студентами из зарубежных стран,

Мы - одна из лучших школ России. Мы - базовая площадка ФЦПРО. Наши ученики побеждают в предметных олимпиадах, разнообразных творческих конкурсах, в спортивных соревнованиях.

Вместе мы многое можем воплотить и многого можем добиться.

Л.Н. Калининская, учитель английского языка



обучавшимися в г. Пятигорске! Ученики с большим интересом находили информацию на английском и русском языках о зарубежных странах, гости которых приезжали к нам и рассказывали о своих традициях, обычаях. Дети готовили национальные блюда, разучивали песни - все это способствовало укреплению интереса к английскому языку.

Много интересного и полезного я почерпнула, работая классным руководителем (за годы работы у меня было три выпуска - 1973 г., 1984 г., 1991 г.).

В 2006 году мне пришлось уволиться по семейным обстоятельствам, но благодаря моим коллегам я постепенно вернулась к жизни - к работе в школе.

Школа - это такая структура, которая не позволяет тебе опускать руки, а заставляет жить и учиться, за что я и благодарна нашей гимназии и кафедре «англичан».

Поздравляю мою любимую школу с днем рождения - 130-летием! Желаю всем коллегам здоровья, больших творческих успехов, гимназии - быть лидером среди школ города, чтобы выпускники с благодарностью вспоминали школьные годы и своих учителей.

С уважением, М.В. Купальцева, учитель английского языка



На фото слева на право Масная Т.Н., Несина Н.А., Манучарян Л.А., Циктишвили Н.Н.

Учителя мужчины – это большая редкость, но и большое благо для школы. В 60-е годы мужскую часть коллектива учителей английского языка представляли Леонид Иванович Евликов и Арнольд Иванович Скориков. Эти два удивительных человека пришли в школу из профессиональных переводчиков. Леонид Иванович несколько лет работал в Африке, Арнольд Иванович – в Китае. Именно они заставили учащихся полюбить английский язык и вдохновили многих заниматься иностранными языками профессионально.

С приходом этих замечательных учителей на уроках английского языка стали широко применяться технические средства обучения: появился лингафонный кабинет, диaproектор с дистанционным управлением «Лэtti». А как легко стало учить диалоги при



## 130-летнему юбилею гимназии посвящается

помощи «магнитных колец», т.е. магнитофонной ленты, склеенной в кольцо и позволяющей прослушивать записи без остановки!

Леонид Иванович Евликов был «пионером» в преподавании военного и технического перевода в нашей школе. Учащиеся с большим удивлением



Евликов Леонид Иванович в лингафонном кабинете

и увлечением постигали многозначность технических терминов, лексические и грамматические особенности технического английского, переводили несложные тексты, связанные с железнодорожным транспортом, ведь школа в то время находилась в ведомстве министерства железнодорожного транспорта.

Жаль, что эти талантливые педагоги недолго проработали в школе: жизнь заставила поменять профессию и заняться другим делом. Но труд их не пропадет даром. Многие выпускники связали свою судьбу с изучением английского языка и стали профессиональными переводчиками, менеджерами в иностранных фирмах, учителями английского языка.

*Масная Т.Н.,  
учитель английского языка,  
выпускница 1959 года*

## Вечер встречи выпускников

В первую субботу февраля в школе звучит звонок и на пороге оказываются не мальчишки и девчонки, а совсем взрослые мужчины и женщины. И всем ясно, что это Вечер встречи выпускников. Встреча выпускников – традиция, переходящая от одного школьного поколения к другому.

За 130-летнюю историю школы выпусков было почти столько же. Жизнь разбросала наших выпускников по всему миру, но очень часто Вечер встречи стирает границы, и люди встречаются в своей школе через много-много лет. В этом году юбилейные выпуски порадовали не только количеством пришедших, но и своей активностью. Как приятно встречать выпускников, которые окончили школу 50 лет назад!

И особенно радостно видеть их учителей: Масанову (Соболеву) Тамару Ивановну (классного руко-

водителя 10Б класса) и Мальцева Евгения Дмитриевича (учителя математики)! Каждому выпускнику 1966 года (а собралось их 19 человек) к 50-летию юбилею окончания школы подарили специально выпущенную к этой дате газету с фотографиями и воспоминаниями о школьных годах.

Не отстал от них и более молодой выпуск 1976 года. Выпускники 1976 года прочитали телеграммы, присланные их одноклассниками, и подготовили творческий монтаж в стихах.

Готовясь к вечеру встречи выпускников и пересматривая архивы, постоянно видишь знакомые фамилии учеников, которые в настоящее время учатся в гимназии или окончили школу не так давно. Отличительной особенностью нашей школы являются семейные династии: из 9 присутствующих на вечере выпускников 1991 года у пяти дети учились или учатся в настоящее время в гимназии.

Фильм «К нам едет комиссия, или сон в руку», снятый выпускниками 2013 года, вызвал всеобщий смех, особенно поразили всех актёрские способности наших учителей.

Даже спустя годы, приходя в школу, бывшие ученики будто погружаются в детство, и это такие воспоминания, которые остаются в памяти на всю жизнь!

*Пресс-центр  
Совета старшеклассников*



## Гребенюк Т.Н. с нами 45 лет!

50 лет назад Танечка Филянт танцевала на выпускном балу в любимой школе № 103, а уже 1 марта 1971 года Татьяна Николаевна Гребенюк начала работу в ней гимназии учителем математики.

С тех пор прошло 45 лет. Эти годы были очень плодотворными. Татьяна Николаевна в разные годы была завучем, занималась не только учебным процессом, но и введением инноваций. При её непосредственном участии прошло становление нашей школы как гимназии.

Во все времена наша Татьяна Николаевна прививала ученикам не только любовь к математике, но и страсть к путешествиям, изучению нашей страны.

С благодарностью и любовью вспоминают её жизненные уроки классы, в которых Гребенюк Т.Н. была классным руководителем. Выпускников, которых она научила математике, уже и не пересчитать. А о том, как этот замечательный человек помогает в трудную минуту всем, кому нужна помощь, слагают легенды...

Спасибо, Татьяна Николаевна, за преданность гимназии и большой вклад в её развитие.

Мы благодарим Татьяну Николаевну за многолетний труд на благо гимназии и желаем ей здоровья, творчества, счастья.

*Котова Р.К.,  
заместитель директора по УВР*

## «Для нас всегда открыта в школе дверь...»

Художественный фильм «Розыгрыш» вышел на экраны кинотеатров Советского Союза в очень далеком 1977 году. Это было в канун того вечера, когда мои одноклассники впервые пришли в школу как гости, как ВЫПУСКНИКИ... Песня с грустными и трогательными словами «Для нас всегда открыта в школе дверь...» все сорок лет жила в сердце...

6 февраля 2016 года мы, выпускники 1976 года, пришли в школу на свой юбилейный праздник. Нас было немного, всего 8 человек, но это были именно мы, те самые мальчишки и девочки, сорок лет назад окончившие родную 103-ю. Очень знаменательно, что на входе в школьный двор мы встретились с одной из самых любимых учительниц - Раисой Андреевной Беловой. Трудно говорить за всех, но для меня Раиса Андреевна совершенно не меняется: решительная походка, уверенный голос и... лучистые серьезно-насмешливые глаза. Раиса Андреевна начала работать в школе, когда мы уже учились, так получилось, что именно мы стали первыми ее трудностями, огорчениями, радостями и победами. Согласитесь, это так приятно, что ТВОЙ УЧИТЕЛЬ и сейчас учит школьников. Ой, простите, теперь не школьников - гимназистов.

Те наши одноклассники, кто, к сожалению, не смог быть на этой встрече, прислали приветствия, от коротеньких, из нескольких слов: «Очень сожалею, что не смогу приехать, но я всем сердцем с вами» - от ростовчанки Марины Романовой (Гурьевой), до эссе, прилетевшего из Петербурга от Елены Руденко (Волковой). Вот что написала наша Лялька: «Мне повезло: школа на всю жизнь осталась воспоминанием не просто хорошим, а одним из главных. Как ни странно это сегодня звучит. Лучшие друзья мои - из школы, главные учителя мои - из школы, и первая любовь моя - из школы. Первая учительница Галина Платоновна Бубьрь, первая, самая добрая, самая-самая... У нас был удивительный учитель математики, Абел Семенович Айрапетян, изуродованный войной

танкист, который сражался с нами, как на фронте, и сделал из нас людей, не только понимающих математику. У нас была чудесная классная руководительница Ирина Евгеньевна Рябина. Ей было мало лет, хотя нам она казалась уже немолодой. Она ходила с нами в походы и возила с собой своих маленьких детей. У нас был отличный директор, Гармаш Павел Емельянович, который жизнь положил на нашу школу. Мы объехали полстраны бесплатно в специально выделенном для нас вагоне, который он выбил у руководства железной дороги. И Украину я полюбила именно тогда, когда нас по ней неделю катали. И Донецк был у нас в программе. Я к чему это всё. Дело - в людях. И когда много правильных и хороших людей собирается в одном месте, всегда есть результат. Все выпускники нашего класса поступили туда, куда хотели, в лучшие вузы Москвы и Питера. Просто перечислять все долго, но МИФИ, Военный институт иностранных переводчиков, Плехановская академия, Академия художеств и Первый медицинский - это для примера. А с моими одноклассниками, разбросанными по всей стране, мы общаемся и встречаемся до сих пор. И с огромным удовольствием. И мне очень жаль, что я не буду с ними завтра в нашей школе. На вечере встречи».

Я много раз повторяла и не устану повторять, что тем, кто учился в школе 103 в одно время с нами, повезло необычайно. Прошу прощения за копирование чужих определений и сравнений, но наше время в школе поистине ЗОЛОТОЕ. У нас были такие учителя!!! Умы, таланты, настоящие педагоги, настоящие люди... Многих уже нет, но в памяти наши учителя всегда молодые, неравнодушные, ЖИВЫЕ!

Совсем скоро, 22 апреля, у нашей школы юбилей. Я постараюсь обязательно написать о тех, кто учил нас, кто болел за нас, кто жил для того, чтобы мы выросли, выучились, мы СТАЛИ.

Возвращаясь к воспоминаниям о вечере встречи, не

могу не сказать об огромной радости при неожиданной встрече с Тамарой Ивановной Масановой. Я помню ее как удивительно энергичного и эмоционального человека, ее уроки запомнились как что-то очень необычное, нестандартное, увлекательное. А какой КВН она организовала в 6 классе! Один из номеров нашего класса я помню до сих пор: сцена в актовом зале, девочки в коротеньких юбочках - а-ля кордебалет, музыка Кальмана, но вместо арии Бони - «Без ви-та-ми-нов не прожить ни дня!»

Замечу, что мой, сорокалетний, юбилей выпуска совпал с другим юбилеем, только пятнадцатилетним. Мои дочери окончили МОЮ школу, окончили блестяще, с золотыми медалями. Младшая, Елена Мелентьева, пришла на вечер встречи тоже как юбиляр.

Сегодня в гимназии учатся мои внуки. Очень хочется приходиться на такие вечера с ними.

Спасибо всем, кто организовал и провел эту встречу, - учителям и гимназистам. Спасибо, школа, что сотворили для нас этот вечер-воспоминание, вечер-встречу с детством, с юностью.

Спасибо, что на свой пятидесятилетний юбилей выпуска пришли молодые, веселые, энергичные выпускники 1966-го года, нам есть на кого равняться, нам есть о чем мечтать.

С надеждой и верой будем ждать новых встреч с тобой, любимая школа.

*Тамара Деева, выпускница 1976 года*



## Вместе с юными героями

17 февраля в Доме детского творчества проходили соревнования «Вместе с юными героями», в которых приняли участие ученики из разных школ города. Нашу гимназию представляли мальчики из 4 А и 4 Б классов: Айрапетян Гор, Мухин Игорь, Чернышев Егор, Шейн Кирилл, Авраменко Павел, Астанин Илья, Лавров Иван.

За время подготовки ребята вместе с классными руководителями Севостьяновой О.Н., Жуковой В.И. нашли много интересной информации о Вооруженных Силах нашей страны, прочитали книги о пионерах-героях и их подвигах в годы Великой Отечественной войны, узнали о тяжелом времени оккупации нашего города фашистами и гибели разведывательной группы «Меть».

А как тяжело давалось маршировать строем! Не всё сразу получалось. Большое спасибо ученику 11 А класса Белоконь Евгению, вожатой Шутовой Д.А. за помощь в обучении ребят всем этим премудростям.

На соревнованиях наша команда «Надежда России» очень старалась. Ребята дружно и уверенно отвечали на вопросы устной и письменной викторины и заняли I место в интеллектуальном конкурсе «Защитники Родины». В конкурсе строя и песни были вторыми. После исполнения стихотворной композиции с задором спели старинную солдатскую песню «Солдатушки, браво ребята», а в конкурсе художественной самодеятельности «На привале» вновь заняли II место. Во время спортивных состязаний мальчики прыгали на скакалке и в длину с места, отжимались и качали пресс, поднимали гантели и бросали дробинки в мишень.

Командиру команды Лаврову Ивану пришлось заранее выучить наизусть шифр: каждой букве алфавита



соответствовала определённая цифра. В конкурсе капитанов «Шифровальщик» он смог в числе первых расшифровать текст, за что был награждён медалью и грамотой.

Все команды подготовились хорошо, поэтому победить было сложно. В общем зачёте наша команда «Надежда России» заняла второе место, отстав от победителя всего лишь на полбалла.

Готовясь к соревнованиям, ребята пришли к выводу: как велика и необъятна наша Родина, она славится не только своими просторами, но и людьми, отважными, умными, сильными духом. Много раз враги нападали на нашу землю. На защиту родной земли всегда вставали все, кто мог держать в руках оружие. Мальчики поняли, что они – надежда и будущее нашей страны, им предстоит продолжить традиции отцов и дедов!

*Жукова В.И.,*

*классный руководитель 4 Б класса*

## Наше будущее - в надёжных руках

*Пусть небо будет голубым,  
Пусть в небе не клубится дым,  
Пусть пушки грозные молчат  
И пулемёты не строчат,  
Чтоб жили люди, города,  
Мир нужен на земле всегда!*

*Н. Найденова*

Мальчишки, юноши, мужчины... Так быстро летит время. Вот и наши ребята из 10А класса уже стали взрослыми. Они будущие защитники Отечества, а в этом нисколько не сомневаюсь.

На Руси всегда особым уважением пользовались воины, готовые отдать свою жизнь во имя Родины. И тысячелетняя история нашей страны – тому подтверждение. Как бы сейчас ни говорили о том, что нынешнее поколение не способно по-настоящему любить свою Отчизну, я, наблюдая за целеустремлёнными, сильными и духом и телом нашими мальчиками, глубоко убеждена: будущее в надёжных руках.

Сейчас у нас такой возраст, когда мы думаем о будущем, делимся сокровенными мечтами. Я знаю, что многие из наших ребят хотят связать свою дальнейшую жизнь с армией, а те, кто выбрал другие специальности, тоже готовы в будущем отдать свой долг Родине. Хорошая физическая подготовка, серьёзное отношение к дежурству на Посту №1, активное участие в жизни класса и школы – вот что отличает наших мальчиков, вселяет в нас уверенность в завтрашнем дне.

Дорогие наши мальчики! Поздравляем вас с этим замечательным светлым праздником – Днём защитника Отечества! Желаем вам настойчивости и терпения в развитии таких качеств, как сила воли и духа, целеустремлённость, мужество и упорство!

*Грессова Анастасия,  
от имени девочек 10 А класса*

который подтянулся 18 раз!

17 февраля сборная гимназии в составе: Бандурина Григория, Цаканяна Владислава, Гончарова Алексея, Гальцева Дмитрия, Таурило Валерия, Карапетяна Егора, Нартова Максима, Белоконь Евгения, Цекова Амаля, Юргина Юрия - участвовала в городских состязаниях «Сильные духом» и заняла ПЕРВОЕ место!!!!

Поздравляем наших юношей с достойной победой!

*Пестрякова Дарья, 11 Б класс*



## Состязания «Сильные духом»

Все, наверное, помнят фильм «Офицеры», где прозвучали замечательные слова: «Есть такая профессия – Родину защищать». В этих словах заложен глубокий смысл. Каждый юноша, идущий служить в армию, должен быть здоровым, сильным, ловким, выносливым, умеющим переносить все тяготы службы и самое главное – любить свою Родину и быть сильным духом. Эти качества вырабатываются под руководством родителей, учителей, общественности и средой, в которой формируется личность человека. На примере наших дедов, отцов, старших братьев, на примере истории нашей Родины можно убедиться в том, что защитить её могут сильные люди, преданные своему Отечеству, поэтому каждому молодому человеку необходимо с детства развивать те качества, которые нужны защитнику своего дома, семьи, родных и близких, и, наконец, своей Родины.

Стало традицией ко Дню защитника Отечества проводить состязания между школьниками города на проверку силы, ловкости и умения обращаться с оружием. Раньше этот конкурс назывался «А ну-ка, парни!», а сейчас – «Сильные духом».

Наша гимназия, как правило, сначала проводит школьный этап конкурса, который в этом году прошёл 11 февраля: I место занял 10В класс, II место – 10Б класс, третье – 10А класс, в соревнованиях по прыжкам в длину с места победил Пёрышков Семён, его результат – 2 м 55 см, быстрее всех, за 26, 3 секунды, разобрал и собрал автомат АК Мушенко Николай, а самым сильным оказался Карапетян Егор,



### БАЛЛАДА

Тысячелетия стоит  
Русь Великая.  
Не сломили её силы лютые.  
Пред монголами не сломилась  
И тевтонцев – псов не убоялась.  
Раздражает врагов  
своей гордостью,  
Поражает их своей стойкостью.  
В сорок первом году  
фрицы-ироды  
Разорять пошли землю Русскую.  
Стали вороги разорять поля,  
Убивать людей, малых детушек.  
Застонала в беде  
Земля-матушка.  
Но не дрогнула Русь,  
не сломилась.  
Встала рать стеной –  
воины русские  
Супротив врага супостатного.  
Отстояли дом родной –  
Землю русскую.  
И живут герои в нашей памяти!

*Марченко Дмитрий,  
6 Б класс*

### ДЛЯ МАМОЧКИ

Мамочка, любимая! Ты самая красивая!  
Тебя любят все дети! Ты лучшая на свете!  
Мама! Тебя я поздравляю!  
Любви тебе желаю, счастья, красоты!  
У меня в душе лишь ты!  
Пусть все мечты твои сбываются.  
Желанья исполняются!

*Коб Полина, 2 В класс*



Знают взрослые и дети:  
8 Марта – лучший день на свете!  
С праздником поздравлю мамочку свою.  
Огорчать её не буду!  
Я пятёрку получу!

*Падюкова Злата, 1 А класс*



*Рис. Тчанниковой Анны, 1 А класс*

Редакционная коллегия: Христофор Космидис, Грессова Анастасия, Пестрякова Дарья

Отпечатано в ОАО «Минераловодская типография», г. Минеральные Воды, ул. Фрунзе, 33  
Тираж 900 экз. Дата выпуска: 29.02.2016 г. Заказ №



*Рис. Куценко Валерии, 4А класс*